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Nixed pickles
Debrecen, Julius 3.

Csemegekereskedők kirakatában, szép 
karcsú üvegekben, szépen elrendezett mó­
don látható együtt: zöldbab, ugorka, sárga 
répa, borsó, kalarábé, petrezselyemgyö­
kér meg mi egyéb. Hívják ezt az angol 
származású micsodát mixed-picklesnek.

Efféle mixtum compositumot akarna 
most összehozni hazánk nagyobb boldog­
ságára nehány ellenzéki honatya. Szegeden 
proklamálta a népgyülés alkalmával Ká­
rolyi Mihály gróf, aki újabban a galamb­
lövés helyett a demagógiát űzi sportként, 
hogy a jelenleg meglevő ellenzéki pártok­
nak egy szerves egészszé való kögitésével 
egységes uj pártot kell létrehozni, amely 
közös, nagy erővel harcoljon a kormány 
ellen s amely — azt hisszük a következők­
ben kell a hangsúlyt keresni, -— kormány­
képes legyen. A gróf ur proklamációjára a 
Justh-párti Bakonyi Samu azt mondta, 
hogy erről lehet csevegni. A néppárti 
Szmrecsányi György pedig ráhagyta, hogy 
a néppárt is készséggel belemenne az uj 
alakulásba. Ha az a szegedi népgyülés áp­
rilis elsején lett volna, hát egész stilszerü 
lett volna az ügy. Mert komolyan venni a 
dolgot, igazán nem lehet. Felötlő minde­

nekelőtt, hogy Apponyi, aki maga is ott 
szónokolt Szegeden, egy szóval sem emlí­
tette az egész tervet. Kossuth Ferenc meg 
Nauheimben keres gyógyulást. Justh Gyu­
la pedig Karlsbadban, úgy hogy tehát a 
leghivatottabb ellenzéki vezérek egyáltalá­
ban nem nyilatkoztak még az egész ideá­
ról, amelyről valószínűleg nem is tudnak. 
Mert ha tudnának, kétségkívül ők sietnének 
legelőbb is kigyomlálni ezt a zöldséget, a 
mely a nagy nyári melegben felburjánzott.

No mert igazán nem lehet elképzelni, 
hogy az az ige komolyan testet ölthessen 
és hogy egy nagy ellenzéki zsákba gyömö­
szöljenek bele kilenc ágú mágnáskoronákat, 
feudális érdekeket, nemzetközi piros lobo­
gót, és negyvennyolcas piros-fehér-zöld 
zászlót, Kossuthék nemzeti követeléseit, a 
hadsereg dolgában, mérsékelt választójogi 
reformóhajtásokkal és Justhék radikális 
választójogi követelései a nemzeti követe­
lések elejtésével.

Ezt a mixed pickiest egye meg a ki
főzi.

Aztán meg hogy is lennénk a közjogi 
alappal, ha az uj alakulás létrejönne? Ott 
hagyná a néppárt a 67-es alapot és Zichy 
Aladár gróf 48-asnak csapna föl? Hatvan­
hetessé lesz-e Kossuth és azzá lesz-e me­
gint Apponyi? Követelni fogja-e Justh Gyu­
la, hogy az egyház politikai törvényeket

módosítsák? Károlyi Mihály, aki eddig a 
közös vámterületnek azért volt hive, hogy 
a magyar agrár-termékeknek biztos piac­
aik legyen Ausztriában, ezentúl az önálló 
vámterületet fogja-e hirdetni? Fs Molnár 
János lelkesedni fog-e ezen túl a zsidók re­
cepciójáért, meg a felekezetnélküliségért? 
Hogy akarják nivellálni a sok ellentétet, a 
sok más-más meggyőződést és más-más 
Ízlést?

A terv képtelen is, erkölcstelen is, le­
hetetlen is és ha valami okból mégis hinni 
lehet az egységes ellenzéki pártnak a létre­
jöttében, hát ez az ok az, hogy a dolog tel­
jesen abszurd.

Ma nyilvánvalóan látszik, hogy egy­
előre csupán csak egy óhajtásfélével, egy 
hirtelen támadt gondolattal állunk szem­
ben, amelynek még nem volt ideje kiforrni, 
Kiforr, kialakul-e az őszig? Nem hisszük, 
mert tüzet és vizet összevegyiteni nem le­
het és éljen bár az eszme fölvetőiben bár­
mennyire is a vágy, hogy egy kormányké­
pes uj ellenzéki pártnak legyenek a része­
sei, az őszre a gondolat, mely Szegeden fo­
gantatok, bizonyára spirituszba kerül, 
mint halva született torz.

És ha mégis létrejött az a bizonyos 
egységes ellenzéki párt? Ej hát hiszen lát­
tuk mi már azokat az urakat együtt! Ak­
kor koalíciónak hívták őket. És nem tudtak

A púpos
Irta: .1. H. Rosny.

Nem szeretek folyók vagy tavak partján 
sétálni, vallotta be Jasques Farres. Mert hát 
olyan természetem van, mint a vizslának. Ha 
embert látnék a vízben, ez erősebb lenne ná­
lam s nem gátolhatnám meg magamat, hogy 
le ne hányjam magamról a ruhát és segítsé­
gére ne siessek.

Pedig hát roppantul félek kimenteni pol­
gártársakat, akik fuldokolnak; félek, akár 
csak a nápolyiak az igézőktől. Bár a nápo­
lyiaknak megvan az a segélyforrásuk, hogy 
korai-szarvacskák vagy a mutató ujjuk neki 
szögezésével ártalmatlanná tehetik a bűvös te­
kintetet. De minő fegyverünk van az egyén 
befolyása ellen, kit a vízből mentettünk ki?

Tizenhat éves voltam, mikor végzetes 
hajlamoknak először engedtem. Egv vasárnap 
a Marne folyó partján sétáltam, hol a fiatal­
ság a csónakázás nemes sportját tize. Külö­
nösen ketten fejtették ki a bortól feltüzelt 
nagy szenvedélyt minek aztán rósz vége lett.

A csónakjok ugyanis addig hányódott- 
vetődött az evezőkkel támasztott hullámokon, 
mig nagyot szökkenve cigánykereket vetett a 
vízben. A többi csónakokban ülő fiatal nők ré 
01 ült sikoltozásban törtek ki. férfiak nyújto­
gatták a vízben vergődőknek evezőiket; de én

voltam az egyetlen, aki kész voltam a folyóba 
ugrani értök.

Kimentettem mind a kettőt. Roppant há­
lásak voltak érte, barátságukkal tiszteltek meg 
és rávettek, hogy tegyek velők kirándulást a 
svájci hegyek közé, hol hegymászás alkalmá­
val lábamat törtem. Ebben a balesetben bem 
láttam mást, mint a véletlen egészen egyszerű 
és természetes játékát.

De három évvel később újra egy embert 
mentettem ki, amint egy tóban vergődött és 
ez alkalommal tífuszba estem, mi majdnem a 
másvilágra küldött. Harmadik életmentésemet 
iszonyú mellhártyagyuladás követte. Ez idő­
től fogva szent borzalommal tartózkodtam a 
partok csábításától és több év múlt el anélkül, 
hogy alkalmam hyilt volna veszélyes hajla­
momnak engedni.

Időközben meg is nősültem, elvettem egy 
fiatal leányt, akit bájosnak tartottam. Ez rá­
vett, hogy vegyek egy kis villát a Yonne folyó 
közelében, hol az 1903-iki pompás nyarat töl­
töttük.

Ez természetesen arra kénvszeritétt, 
hogy gyakran tegyek sétákat e folyó partján, 
mely különben nagyon csábitó. Aminek tör­
ténnie kellett, megtörtént. Egy napon, amint 
a nőm egész a nagy Ilidig elcsalt magával, hir­
telen kétségbeesett kiáltozásokat hallottunk, 
egy férfit pillantottunk meg, kit az ár magá­

val ragadott s ki már alig bírta magát a fel­
színen tartani. A hely elég veszélyes volt a 
sárii nád és a polyp-karokkal kúszó vizi nö­
vények miatt, melyek nem bocsátják szabadó 
egyszer elkapott áldozataikat. Az ösztön 
azonban erősebb mindennél: már ledobtam a 
kabátomat és a nőm könyörgései dacára tép­
tem magamról a többi öltöny darabjaimat is.

— Ne menj be! Ne menj be! sikoltozta 
a nőm.

Belém kapaszkodott; tele voltak a szemei 
rémülettel és kényekkel. Megvallom, hogy 
haboztam egy fél percig és pedig, csupán csak 
ő miatta. De amint a fuldokló még egyszer 
elkiáltotta magát, a vérem felpezsdült. Félre 
toltam a nőmet, a habokba ugrottam és úsz­
tam az emberem felé. A fickó sok bajt oko­
zott. örült volt a rémülettől, görcsösön be­
lém csimpaszkodott; hatalmas csapást kel­
lett mérnem a fejére, hogy egv kis nyugodt­
ságot öntsek belé.

Mindazok közül, kiket megmentettem ez 
áradozott a hála legékesebben szóló szavai­
val nagylelkűségemért. Mikor megbizonyoso­
dott róla, hogy csakugyan életben van, amint 
puhán elhelyezve érezte magát egv hintaszé­
ken napos kertünkben, a szó szoros értelmé­
ben félrebeszélt örömében.

Egyike volt ama típusoknak, kiik minden 
nyomorba bele törődnének inkább, semhogy
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egyebet, mint maguk közt veszekedni és 
rombolni. Csak alkotni nem voltak képesek. 

Most is igy lesz.
És nagyon örültek annak ideien, nn- 

kor megszabadultak egymástól.
Hát ez is igy lesz most.

A póthitelek ellen
Debrecen város közgyűlése

A júniusi közgyűlés, amely a várakozás 
és a tárgysorozat szerint is, a nagykölcsön 
ügye miatt igen fontosnak ígérkezett, a tai- 
gyak nagy száma mellett is elég gyorsan 
folyt le, bár egyik-másik ügynél hosszabb vi­
ta is indult meg. Különösen a póthitelek kér­
désénél, ahol a fölszólalók néhol erősebb kri­
tikát is gyakoroltak a tanács és különösen a 
mérnöki hivatal tevékenysége fölött, amely­
nek tulajdonították azt, hogy a közgyűlés 
előtt meglehetős sűrűn fordulnak elő póthi­
telt kérő előterjesztések. A közgyűlés szóno­
kai ugyanazokat mondták el, amiket tegnap 
már a városi párt értekezletén halíottuK és 
amelyek inkább a szónoklat szépsége és az 
elméleti közigazgatás, mint a gyakorlati élet 
szempontjából voltak figyelemre méltók. A 
fölszólalók egyike sem méltányolta az el­
hangzott fölvilágositások súlyos érveit s 
hangulat folyománya volt, hogy a világos 
okok sem találtak pártolásra. A kertészeti 
potnitelt pedig épen ok nélkül támadták meg, 
mert hiszen itt a tanács épen azt tette, amit 
a fölszólalók kívántak, mielőtt költött volna 
valamit, eljött a közgyűlés elé, bejelentette, 
hogy a rendes hitel kevés.

Ismételjük, amit tegnap mondtunk, nem 
az a nyomorult, haladást akadályozó, a gaz 
daságosság lehetőségét kizáró közigazgatási 
forma a fő, hanem a cél, a lényeg. Bár még 
kevesebb közigazgatást lehetne bele vinni 
város életébe, mindjárt szabadabb volna az 
élet, a mozgás.

A polgármesteri jelentéshez két momen­

tum fűződött. Jászi Viktor dr. föl-szólalása a 
polgármesternek egy, állítólag a sajtót érintő 
intézkedéséről, amely azonban visszhangot 
nem keltett. A fölszólaló maga is beismerte, 
hogy a kérdéses sajtóterméket nem ismeri, 
nem olvasta, a polgármester jószándékáról 
meg van győződve s arról is, hogy az intéz­
kedésre politikai pártszempontok nem ve­
zették.

Az eset nem is keltett fölháborodást s 
.hiszi Viktor dr. is inkább a sajtóról általá­
ban beszélt és nem egy nyomdatermékről.

A másik ügy Lukács Béla dr. önálló in 
ditványa volt, amely a Piac-utca 60. számú 
ház két év óta húzódó ügyével foglalkozott.
X tanács javaslatát fogadta el a közgyűlés, 
amelynek már régen intézkedni kellett volna 
igy s nem állott volna elő a mai — igazán 
méltánytalanság a tulajdonossal szemben, a 
kit ez esetben a köz erősen megkárosított.

A közgyűlés lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

Délután egynegyed négykor nyitotta meg 
Domuhidy Elemér főispán a közgyűlést és üd­
vözölte a közgyűlés tagjait, majd bejelentet­
te, hogy önálló indítványt adtak be. amelyet 
a polgármesteri jelentés után fognak tár­
gyalni.

A polgármesteri jelentéshez.
A polgármesteri jelentéshez Jászi Viktor 

dr. szólalt föl. Az újságokból értesült — mon 
dotta — hogy a polgármester egyik debrece 
mii sajtótermék kiadójához és szerkesztősé­
géhez átiratot intézett, amelyben kifogásolja 
a lap irmodorát és az utcai árusítás megvoná­
sával fenyegeti meg. Elismeri, hogy joga van 
a polgármesternek az utcai árusítás dolgában 
rendelkezni, de kétségbe vonja, hogy az Ír­
ni odorhoz is hozzászólhat-e. Tudjuk, hogy 
az utcai elárusitás sok lapnál a megélhetést 
jelenti. Bármilyen hangon, irmodorban, vagy 
célért jelenik is meg egy lap, csupán a füg 
getlen bíróságot ismerheti el olvan fórum 
nak, amely e kérdésben dönthet. Tudja, hogy 
a polgármestert a legteljesebb jóhiszeműség 
vezette és távol áll minden politikai párt po­
litikájától. De viszont a közjog terén na­
gyobb alkotmánybiztositó hatalmi _ fegyvert, 
mint a sajtó, nem ismer, ezért reméli, hogy a

megváljanak az élettől. Típusa volt valame­
lyike ama boldogságoknak, melyeket csak 
megnyerő külsőknek köszönhetünk. — A 
feleségem neheztelt rá kissé és nem is szólt 
hozzá.

Én feledtem bizalmatlanságomat; a méz. 
mely a megmenekült ajkairól folyt, melegség­
gel töltötte el a szivemet ... üt nap telt igy 
el. A vendégünk egészségtől tündöklő arcot 
mutatott, de azt állította, hogy némi gyönge- 
séget érez a lábaiban és aztán úgy látszott, 
hogy végtelenül boldog, ha engemet láthat. 
Ezen éppen nem csodálkoztam.

Egy emberre nézve, aki ennyire szerel­
mes az életbe, nem voltam-e fiatalságom da­
cára, bizonyos tekintetben egv második apa? 
És pedig nagyobb érdemmel, mert hát az első 
apa veszély nélkül győzött. _ ,

Erre gondoltam, amint egy délután fel- 
iiditő sétát tettem a folyóparton. Az idő szelíd 
volt. Bőséges boldogság töltötte el a fatörzse­
ket, az ágakat, a lombozatot. Annyi virágpor 
por szállt a levegőben, hogy azt hittem, be 
lehetne termékenyíteni vele a föld összes vi­
rágait. Hancurozó nyíllak, tavaszi légtől ittas 
foglyok száguldoztak a barázdák hosszában.

Szóval határtalan gondtalanság áradt ki 
élő lényekből és élettelenekből egyaránt; sőt 
meg egy falka varjú, amint feketén és károgva 
hirtelen lecsapott a buzavetésre. szintén a 
biztosság s vidámság érzetét keltette lel­
kemben.

Visszatértem a lakásunk felé. optimiz­
mussal tele s örülve a gondolatnak, hogy vi­
szontlátom a nőmet és készen hallgatni va­

lami boldogságról áradozó mesét. Készültem 
bemenni. Nem tudom miért, most egv kis aj­
tót választottam, mely a kert végében volt a 
falba vágva.

Miután frissen volt olajozva, nyikorgás 
nélkül nyílt. És láttam, egy platán ágai alatt 
letelepedve két emberi alak körvonalait, amint 
egymáshoz simulva ölelkeztek. Nagy vissza­
tetszést éreztem, amint konstatáltam, hogy a 
férfi, akinek a bőrét megmentettem, az én 
nőmmel ölelkezik. Különben bizonyos feszélyt 
árult el és ezt hebegte:

— Most . . . Most történik először!
Dühre lobbantam, arra gondoltam, liogv 

kivonszolom őt a folyópartra s bedobom a 
vízbe De mert ez nem segített volna a dol­
gon. jobbnak tartottam a törvényszékhez 
fordulni. Hála a bűntársak jó indulatának, kik 
készek voltak meglepetni magukat egv ható­
sági közeg által, a bírák az én javamra hoz 
tak ítéletet, kimondták a válást.

Hiszik, vagy nem hiszik, de azóta sen 
kit sem mentettem ki kortársaim közül. Ke­
rülöm a vízpartokat, mint a pestist. Kárpót­
lásul kiszabadítottam a tüzből két púpost, 
meg egy fiatal leányt, üdébbet a szent ló­
tusznál. abban a pillanatban, amikor felnyitja 
fiatal szirmait a Ganges vizszinén. Szabad 
házasságban éltünk együtt, mely könnyűvé 
teszi a válást.

És mert a sors most már kedvezőnek 
mutatkozik velem szemben, hinnem kell, 
hogvha a viz tilos rám nézve, a tűz szeren­
csét hoz ... ha ugvan nem a púposok te 
szik ezt.

közgyűlés a sajtószabadság minden a sajtó- 
szabadságot érő sérelem ellen tiltakoznék.

A polgármester válasza.
Kovács József polgármester hivatkozik a 

legalkotmányosabb, az 1867dki kormány ren­
deletére, amely nemcsak jogává, hanem egye­
nes kötelességévé teszi s elvárja, hogy ellen­
őrzi az utcai darusításra kerülő sajtótermé­
keket. Arra is kéllő adata van, hogy az el- 
árusitási engedélyt meg is vonhatta volna, 
mégis engedékeny és enyhe volt az intézke­
désben és csak figyelmeztette a lapot. Intéz­
kedéséért a kritikát állja.

Jászi Viktor dr. elismeri a polgármester 
jogát, csak azt akarta mondani, liogv a jog- 
gal nem kell mindig élni.

A közgyűlés egyhangúlag vette tudomá­
sul a polgármester kijelentését.

Egy önálló indítvány.
Zöld József jegyző ismertette ezután Lu­

kács Béla dr. indítványát, liogv a tanácsokét 
ta^ja vegyen részt a Piac-utca 60. számú 
házra kitűzött árverésben.

A tanács ez indítvánnyal szemben azt 
javasolta, hogy a főügyész, akit a tárgyalás­
sal már előbb megbíztak, jusson meg az ár­
verés előtt megállapodásra a tulajdonossal és- 
a szomszédokkal s ha az utcanvitas ezek iitan, 
120000 koronánál többe nem kerül, szerezze 
meg a telket.

Lukács Béla dr. lényegileg nem helytele­
níti a tanács javaslatát, de kivárnia., hogy az 
árverésen való részvételre utasítsák a taná­
csot, mert mindenesetre olcsóbban szerzi meg 
az ingatlant, mint uj kézből. Az utcanyitás. 
föltétlenül szükséges s azt a kereskedelmi élet 
is követeli.

Márk Endre a tanács javaslatát pártolja, 
mert a szerint — ha a tulajdonos és a szom­
szédok nem lépnek föl nagy igényekkel — 
az ingatlan meg is szerezhető s az utca is 
megnyitható.

Hévi Nándor dr. kijelenti, hogy az utca­
nyitást föltétlenül szükségesnek tartja. A vá­
ros eddig négy-öt milliót költött külső részén 
nyitandó utcákra, de még egyet sem nyitot­
tak meg. Ez pedig a Piac-utcán nyitandó meg, 
igazán fontos érdekekből.

Magoss György dr. főügyész a tanács-, 
javaslata mellett szólal föl s kijelenti, hogy 
úgy akarnak eljárni, minit a szemben levő. 
utcánál.

A többség a tanács javaslatát fogadta el..
Jelentések, átiratok.

Vásáry István dr. ismertette, hogy mik­
kel bízta meg a közgyűlés a tanácsot s ez 
milyen megbízásokat teljesített. E megbízá­
sok szerint eljárt s elintézést provokált vagy 
eljár még a következő ügyeikben: az iparos­
ház, a téglavető, szabályozási terv. az állami 
feladatok teljesítéséért az államtól nyerendő 
kárpótlás s még egy egész sereg ügy.

A szatmármegyei árvízkárosultak ré­
szére 500 koronát szavazott meg a közgyűlés. 
A honvédhadapród iskolában megüresedett 1 
helyre Szatmáry Zoltánt ajánlj a. Az ipartör­
vény revíziójára vonatkozó, valamint a bí­
rák, tanítók, állami és törvényhatósági tiszt­
viselők és alkalmazottak, szolgák fizetésének 
rendezése tárgyúban kelt föliratokat pártolja, 
a munkácsi Árpád-szoborra 1000 koronát 
szavazott meg és pártolja az állami tisztvise­
lők debreceni körének ama kérését, hogy 
Debrecen a II. lakbérosztályba soroztassék.

A Kálvineuin részére a közgyűlés 10000 
koronát szavaz meg és pedig öt éven át fize­
tendő évenként 2000 koronát. A katonai vált­
ságdíj rendezésére vonatkozó ama tanácsi 
javaslatot, hogy a legénység elszállásolására 
5000, a tisztek elszállásolásara szállókban e 
magánlakásokon 5000 koronát állítson be 
költségvetésbe.

Névszerinti szavazással kimondta, hogy 
megveszi Tatár Sándorné Boldogfalva-utca 
16., Gozovits István Csokonai-utca 21. és
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Parti Ferencné és társai Nyil-utca 106., végül 
Kkli József és neje Péterfia-utca 70. számú 
ingatlanát. A névszerinti szavazásra kitűzött 
többi ügyet, tekintettel a bizottsági tagok elég­
telen számára, a jövő közgyűlés sorrendjére 
tűzte ki.

A kölcsönüKvek.
A nagykölcsönre vonatkozó iigvet a napi­

rendről levették. A villamos telep kibővité- 
<■ I* sére szükséges 800000 korona függőkölcsön

nyújtására beérkezett ajánlatokat, amely sze­
rint a Magyar Általános Hitelbank 200000 ko­
ronát, az Osztrák-Magyar Bank mindenkori 
kamatlábánál 1 és egy negyed százalékkal, 
600000 koronát pedig a városi betéttel biró 
kilenc pénzintézet az Osztrák-Magyar Bank 
kamatlábánál 1 és háromnegyed százalékkal 
magasabb kamat és a féléves leszámolások­
nál jutalék számítása mellett adnak, a köz­
gyűlés elfogadta. Elfogadta egy magánfél 
amaz ajánlatát is, hogy függőkölcsönként 4 
millió koronát 6 és fél százalék mellett haj­
landó nyújtani.

Kimondta a közgyűlés, hogy a tűzkár el­
leni önbiztositási rendszert elfogadja s erre a 
célra, amig a biztosítási dijakból ez meg nem 
térül, a községi adót pótló alapból 300000 ko­
ronát jelöl ki. A gyalogúinkon való közleke­
dés biztosítására vonatkozó s most már mó­
dosított szabályrendelet tervezet ügyét a napi' 
rendről levették s kimondták, hogy a terve­
zetet és a kereskedő társulat beadványát ki­
nyomatva szétküldik. A nőipariskola kérdé­
sében kimondta a közgyűlés, hogy a most 
szükséges segélyt megadja, de a várösitás 
kérdésében előbb tárgyalások tartására s ál­
lami hozzájárulás kinyerésére utasította a ta­
nácsot.

A póthitelek.
Megszavazta ezután a közgyűlés a kór­

házi barakokra kért 12000, a kertészeti ki 
adásokra kért 6190 s a tiszti átvonulási szál 
lásokért fizetendő dijakra 2000 korona pót­
hitelt.

E tételnél azután hosszú vita indult meg, 
amelyben Márk Endre, Jánosi Zoltán, Játszi 
Viktor dr„ Révi Nándor dr. vettek részt, akik 
kifogásolták, hogy a póthitelek egész rend­
szerré váltak, a végrehajtó közegek nem res­
pektálják a közgyűlés költségvetést megál­
lapító jogát s a pótmunkákra nem kérnek elő­
zetes fölhatalmazást.

Aczél Géza főmérnök bizonyította ez­
után a póthitelek törvényességét, szükséges­
ségét s azt, hogy egyes pótmunkákkal éppen 
teljesítése előtt ion a tanács a közgyűlés elé.

A közgyűlés végre elfogadta Márk En­
dre indítványát és kimondta, hogy a pót­
munkák előtt jöjjön a tanács a közgyűlés elé 
s hogy ragaszkodjon a költségvetésekhez, a 
melyeknek reálisaknak kell lenniök.

Egyéb ügyek.
Jóváhagyta ezután a katonasággal a 

harcszerii lőtér bérletére 12 évre kötött szer­
ződést, amely szerint a város évenként az 
eddiginél 4000 koronával több bért fog kapni. 
Kimondta a Sziv-utcai ovoda átvételét, meg­
adta Schaf Jánosnak a társaskocsik járatásá­
ra vonatkozó engedélyt, az Országos Bírói 
és Ügyészi Egyesületnek megszavazta az ín- 
ternátus részére kért 2000 négyszögöl terüle­
tet a gyerinekmenhely mellett és 40000 koro- 

I i na építési segélyt. Kimondta, hogy 200 koro­
nával belép alapitó tagnak az Alföldi Gazda­
sági egyesületbe, megengedte, hogv Bcnyats 
Emil harisnya kötődője készítményein a vá­
rosi einiert használja, a Piac-utcai vasárnapi 
csoportosulás megengedése iránt a tanács ha­
tározata ellen beadott felebbezést elutasította. 
Végül még néhány kérvényt, felebbezést, sza­
badságolás iránti kérést s oklevél kihirdetést 
intézett eh mire a gyűlés este fél hétkor vé­
get ért.

1

Nagy botrány
a tanítók gyűlésén

Lemondott az elnök
Izzó hangulatban gyülekeztek ma a ta­

nítók nagygyűlésükre az Iparcsarnok nagy­
termében. Reggel nyolc óra volt s már a ra­
dikálisok egy része elállta a bejárathoz ve­
zető utat. Az elnökség eljárását bírálták és 
azt mondják, hogy Moussong Géza elnök 
a kapott utasítással és a tanítók határozatá­
val szembe helyezkedett és cselvetéssel élt. 
Az volt a kívánságuk, hogy Moushongot vc- 
zeklésre kényszerítik és rábírják arra, hogy 
újabb küldöttséget vezessen Zichy miniszter 
elé s a küldöttség kézbesítse a gyűlés tegnap 
hozott határozatait.

A mai közgyűlés megnyitása előtt a ta­
nítótestületek vezetősége értekezletre gyűl­
tek össze. Egyöntetű ljárásban akartak meg­
állapodni. Hogy ez mennyiben sikerült, bi­
zonyítják azok a jelenetek, amelyek a gyii- 
lésteremben lejátszódtak.
Moushong elnök kilenc órakor lépett a te­
rembe, hogy a gyűlést megnyitsa.

Pokoli zsivaj keletkezett.
— Maga Tisza István! Maga becstelen! 

— harsogtak a szitkok feléje. Hasztalan volt 
az elnök minden kísérlete, hogy rendet te­
remtsen.

— Vagyok olyan ember, — kiabálta 
Moussong, — hogy cselekedetemnek követ 
kezményeit levonjam.

Nem tudta folytatni. Tomboló zsivaj ke­
letkezett s az elnök rohanva menekült he 
lyéről.

Tíz perc múltán Rákos István alelnök 
tilt az elnöki székbe.

— Tartsák fel a kezüket, akik nem akar­
ják Moussong elnöklését, — szólott. De ő 
se folytathatta. Valóságos képviselőházi je­
lenet kezdődött. Öklök emelkedtek és szit­
kok áradata zúdult feléje.

Rákos alenök felfüggesztette az ülést. 
Néhány perc múlva újra megnyitotta, csak 
azért, hogy újra felfüggessze. így tartott ez 
féltizenkét óráig. Nem hiszik, hogy a gyűlés 
eredményes munkát végezhessen.

Végre szavazásra került a dolog, amely­
ben Moussong megmaradása mellett439, le­
mondásának elfogadása mellett 408 tanító 
szavazott. A szavazás után a napirend tár­
gyalását a holnapi ülésre tűzték ki.

Délután Glücklich Vilma elnöklete alatt 
a tanítónők külön gyűlést tartottak, amely­
ben tiltakoztak az ellen, hogy a férfi és női 
tanítók között a nyugdíjjogosultság és lakbér 
megállapítás kérdésében különbséget tegye­
nek. Egyúttal követelték a nők választói 
jogát.

A piac hiénái

közoktatás.
Beiratkozás a polgári fiúiskolába. A

debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló előzetes beiratkozások 
naponkint délelőtt 9—12 óráig eszközöltet­
nek az iskola hivatalos helyiségében (Arany 
János-utca 18. sz.)

Hiába csinálunk szabályrendeleteket, ál­
lítunk a piacra detektívet rendőrt, amig a 
hatóságnak nem áll módjában ellenőrizni, a 
tisztes adás-vételt, a visszaélések csak nö­
vekedni fognak. Az élelmezők és nagyban 
bevásárlók nemcsak a közvetlen vasárlókat, 
de a viszonteladó kofákat is leszorítják az 
áruk beszerzésétől és kijátszók azt a sza­
bályrendeletet. mely megjelöli az utat, ki 
miként érvényesüljön a gazdasági beldogu- 
lás mezején.

„Aki bírja, az marja.“ a jelszó a napi 
piacokon, ahol a nagvobb tőkével rendelke­
ző kereskedők nemcsak a nekik szabálvreii- 
deletileg kikötött vásárlási időt használják 
fel. hanem a mások érvényesüléséi megnyí­
ló alkalmat is. S mert több a pénzük, mint 
a kofáknak és a házivásárlóknak, a piacra 
kerü'ő terményeket oly áron szerzik be. a 
mi!vet kér érte a termelő: igy a kifejlődhető 
árleütésnek eleve útját állják és oly összeg­
ért biztosítják maguk részére az áruk túl­
nyomó részét, amilyet természetes utón el 
nem érhettek volna a termelők.

Valóságos börze fejlődik igv. A kofák 
és viszontelárusitók kénytelenek ismét olv 
árakat fizetni a nagyvásárlóknak, amilyent 
ezek követelnek. így a természetes verseny 
is le van törve, a vásárló közönség teljesen 
ki van szolgáltatva az önkénynek s ha éhen 
halni nem akar a piacra szorult kisfogyasztó, 
bizony kénytelen dupláját fizetni annak az 
összegnek, amelyért a termelőtől normális 
körülmények mellett beszerezhette volna 
rosi tanács erélyesen fogjon hozzá a vá­
rosi tanács erélyesen foglyon hozzá a vá­
sárcsarnok felépítéséhez, mert ellenkező 
esetben az iparos és latáincr osztály a maga 
csekély jövedelmét kénytelen lesz a nagváru 
sok és kofák versenyére áldozni, úgy is kop­
lalásra lesz utalva.

íme a legújabb Debreceni eset:
Tóth Mihályné gyiimölcskofa már hetek 

óta .tapasztalja, hogy a gvümölcskereskedök 
akik nagyban elővásárlásokat tehetnek, ez 
után sem távoznak a piacról, hanem rávetik 
magukat a megmaradt árukra s mikor a ko­
fák igyekeznek a maguk szükségletét besze­
rezni. ezek nyomában teremnek és olyan árat 
fizetnek a terményekért, amilyet csak kér 
érte az eladó. Mikor aztán mindent össze­
vettek. kényelmesen felcsapják az árakat 
olv maximumra, amilyet csak elérhetnek, 
'táv e.gv-cgv puttony gyümölcsre ott a hely­
színén 1—2 korona hasznot követelnek, me­
lvet a viszontelárusitásra berendezkedett 
kofák szó nélkül megadni kénytelenek, mert 
ki vannak téve annak a lehetőségnek, hogy 
egész napom áru nélkül maradnak. Igv ők is 
felcsapják az árakat, s a nagyközönség rövi­
dül meg álta'a, Ami nekik is érzékeny kárt 
jelent, mert a közönség igényeit leszállítja 
és kevesebbet fogyaszt, semmint normális 
körülmények között tenné.

Tóth Mihályné — igen helyesen — be­
jelentette az esetet a rendőrségnek, ahol 
kérte, hogy a nagvvásáriók túlkapásai ellen 
védelmezzék meg a közérdeket. Mi a ma- 

*' k részéről a legmelegebben támogatjuk 
a kérést, mint a közélelmezés mesterséges 
felcsigázásának egyetlen ellenszerét s el­
várjuk a. rendőrkapitányságtól, hp"v a piacot 
megtisztítja azoktól a hiénáktól, akik egye­
dül a maguk önző érdekeit állítják előtérbe, 
anélkül, hogy a mások jogait respektálnák 
és élni hagynák azokat is. akik arra legalább 
is annyi igényt tarthatnak, mint a tisztelt 
■■•igvvásárló kereskedők. Mert a piac mégis 
csak a nagyközönség és nem a nagykeres­
kedelem érdekeit kell hogv szolgálja.

SÜN

1.

1 m

1

(függönyök, szőnyegek, bútorok stb.) villanygépeinkkel jutányos űrért
elvállalunk. Villamos Favágó, Porszívó es Parkettfenyezo Rész­
vénytársaság Deák Ferencz-u. 19. sz. étt * Telefon 967. sz.
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A mentők
munkakönyvéből

Nyolc mentés egy napon
Úgy látszik, hamarosan belejutunk a 

nagy városok életének zugó mechanizmusá­
ba. Nemcsak az alkotások révén, melyek úgy 
közgazdasági, mint társadalmi és közműve­
lődési téren napról-napra uj váraikat raknak, 
hanem a balesetek és az öngyilkosságok szá­
mának a szaporulatával is. Alig van nap, hogy 
a mentőkocsi ötször-hatszor végig ne robog­
jon a városon s valljuk meg, ma már alig 
fordul valaki is utána, annyira köznapi és 
megszokott lett. Úgyszólván az élethez nőtt. 
Ami egyúttal azt a nagy munkát is jelzi, a 
melyet a mentés közkatonái, akik egyúttal 
tűzoltók is, végeznek, fis itt érdemes kissé 
megállani és megvizsgálni, vájjon milyen el­
lenszolgáltatásban részesíti a város és a tár­
sadalom azokat, akikhez legnagyobb kétség- 
beesésében: a tűz és a baleset első percében 
fordul?!

Szomorú választ kapunk erre! Harminc 
fontért kívánja a város és közönsége, hogy 
ez a derék szervezet, melynek minden egyes 
tagja fel nem avatott hős, egyénenként dol­
gozzék egy egész hónapon keresztüli, nem­
csak a fizikumával, de a — leikével is.

Mikor kétségbeejtő a drágaság, csaknem 
lehetetlen a megélhetés, elkívánja, hogy em­
berei belerohanjanak halálmegvetéssel a tiiz- 
be-vizbe, önmegtagadással véres drámák 
színhelyére, hogy ott az első segélyt nyújt­
sák annak, aki rászorult, fis a kezük ne resz­
kessen, a szivük ne dobogjon, mikor elrohan­
nak az őrhelyről, ahová napi 2 koronáért, 
amelyet egy rosszabb cseléd is megkap ma­
napság, állította őket a közérdek. Pedig ta­
lán eleget sem evett ma a két koronájából s 
ha ember akar lenni és családot alapit: a fe­
lesége és gyermekei Is vele éhezzenek.

Ez nem becsület! Ezen gyorsan és lehe­
tőleg emberségesen segiteni kell!

íme, a mai napon a következő becsületes 
munkát végezték: ,

Mint egy másik cikkünkben találja az 
olvasó, két szerelmes leányt szállítottak a 
közkórházba.

3. Deritei János pályamunkás a vonalról 
jött be a robogó vonattal. Leszállás közben 
elszédült, vagy pedig előbb ugrott le, mint­
sem szabad lett volna, a fejére esett és agy­
rázkódást szenvedett.

4. Ivdnyi Ferenc bádogos segéd a Hid- 
utca 4. számú házon dolgozott. Nyolc méter 
magasból lezuhant, egy pléh-lap a keze alá 
került és a jobb karja ütőerét átvágta.

5. Vida Lajos munkás egy hónap előtt 
jött ki a közkórházból. Dolgozni nem tudott, 
kiment sétálni a Dobozi-temetőbe. Ott rosz- 
szul lett és összerogyott. Az eső tegnap es­
tétől ma reggelig verte, úgy, hogy beszélni 
is alig tudott, mikor a mentők felvették és a 
kórházba szállították.

6. Egy 72 éves öreg fáradt vasúti alkal­
mazott ma délelőtt életuntságból háromszor 
magára lőtt. A golyók azonban csak köny- 
nyebb sérüléseket ejtettek rajta. De azért a 
kórházba kellett szállítani.

7. Madár László 65 éves egyén ma dél­
előtt egy szekérrel haladt át a hídon. Lovai 
megbokrosodtak, a kocsit elragadták, Madár

László pedig a kerekek alá került. A fején 
súlyos sérüléseket szenvedett.

Gereben Sándor 37 éves butorszállitó 
munkás az Ispotály-utcán haladt, mikor egy 
paraszt szekér került a hátába, elütötte és 
keresztülgázolt rajta. A fején súlyos külső, 
azonkívül belső sérüléseket is szenvedett. A 
mentők a közkórházba szállították.

Minden esetben mentőink nyújtottak 
gyors segélyt, alkalmaztak kötéseket, ellen­
szereket és főleg lelkiismeretes, gondos ápo­
lást nyújtottak a segédkezésre szorulóknak. 
Mindezt nyomorult — harminc forintért.

(gy. zs.)

A szerelem
bolondjai

Téboly és marólúg
A szerelem, ez az örökké ismétlődő és 

mégis folyton változó lelkitünemény olyan, 
mint a szivárvány. Annyi szinti a kerete, a 
hány esetben ismétlődik. Van akinél csupa 
rózsaszint, derűt és boldog sugárzást mu­
tat, máshol csak zavaros szürkeség úszik a 
nyomán, melyben máról holnapra egymást 
váltja fel az elkeseredés, öngyilkosság és az 
őrület. A napi krónikák tükre szomorú ki­
mutatásokat közöl e tekintetben. A lugkőol- 
dattól a tébolydáig napirenden vannak a 
szerelmi drámák, melyeket megállítani sem 
a lélekbúvároknak, sem pedig a társadalmi 
berendezkedésnek hatalmában nem áll. Úgy 
jönnek azok, mint a vihar, menydörgés és 
égiháboru, váratlanul, fis ami a legelszomo- 
ritóbb, a társadalom legalsó rétege, mely 
eddig alig néhány százalékát adta az áldoza­
toknak, hovatovább kezd rettenetes arányok 
ban áldozni a könyörtelen kórnak, a melyet 
szerelmi elkeseredésnek nevez a psichológia.

Debrecen pedig úgy kúszik, előljár a 
fekete statisztika rovatán s az utóbbi időben 
alig van nap, hogy újabb és újabb számok­
kal ne gyarapodna az öngyilkossági lista. 
Ma két újabb esetet jegyezünk fel: két cse­
lédleányt, bolondjai lettek a leküzdhetetlen 
vonzalomnak, melyből az egyik elborult agy- 
gyal, a másik összeégett tagokkal került a 
kórház falai közé.

Az esetről következő értesüléseink van­
nak:

Halász Verőn cselédleány régebben bi­
zalmas viszonyban állott egy fiatalemberrel, 
aki gyakran meg is látogatta a leányt. Biza­
kodott is, hogy a barátságból házasság fakad 
s a szeretője elveszi. Ám a fiatalemberek 
nagyon feledékenyek s nem igen tartják 
eszükben, amit tegnap megígértek. így esett 
ez Halász Veronkával is, aki komolyan vet­
te udvarlója hitegetését s talán a csábitó szó­
ra is hajlott.Amit a hálátlan legény azzal fi­
zetett vissza, hogy más leányra vetette a 
szemét, akinél elölről kezdte a csábitó gyö­
nyöröket. Ezt pedig Halász Verona, aki 
mindössze 19 éves, sehogy sem tudta elvi­
selni, hanem tegnap este öt pakli gyufát vá­
sárolt, azt beáztatta a vizbe és az oldatot 
felhajtotta, aztán lefeküdt és elaludt.

Ám a halál úgy lászik, már nem ült fel 
a gyufának és nem akart jelentkezni. Ami a 
szép Veronkát annyira elkeserítette, hogy 
most már gyufa helyett a marólúghoz pár­
tolt s ebből meglehetős adagot felhajtott. 
Mire heves görcsök és fájdalmak vették elő, 
összeesett s a mentők önkívületi állapotban

szállították a városi közkórházba, ahol még 
most is önkívületi állapotban van.

A másik áldozatot, aki a szó teljes ér­
telmében fcbolondja“ lett a szerelemnek: 
Pataki Annának hívják, 18 éves és a Nagy­
erdő-körűt 4. szám alatt lakik. Szintén egy 
fiatalemberbe volt szerelmes, éppen úgy csa­
lódott, mint társnője és a nagy érzés az ö 
lelkivilágát is megbomlasztotta. Nem lett 
öngyilkos, mint Halász Verona, de az agya 
elborult s örök éjszaka borult az életére. — 
Beszállították a kórház megfigyelő osz­
tályára.

Utazás előtt
*

A Papa: Gyerekeim és te mama. ha­
tározzuk el végre, hogv hova utazzunk az 
idén nyáron. Egyezzünk meg például abban, 
hogv az idén nem félünk a melegtől és elme­
gyünk Olaszországba, ahol az idén kolera 
sem lesz. erről biztos értesüléseink vannak.

A Mama: fis ha mégis lenne kolera, 
akkor . . .

A Papa: Akkor még mindig elutazha­
tunk Olaszországból Svájcba, vagy más va­
lahová. Indítványozom tehát, hogv állapod­
junk meg egyhangúlag Olaszországban.

A Család: (egyhangúlag) Megálla­
podtunk.

A Papa: Akkor hát nincs más hátra, 
mint hogv összeállítsuk az úti tervet és úti 
készletünket.

A Mama: fin szeretnék Dalmáciába 
is menni. tsH MIH

A Papa: Jól van. el fogjuk kezdeni 
Dalmácián.

A Gimnazista: Papa. én Boszniába 
is szeretnék menni.

A P a p a: Jól van. Boszniába is fogunk 
menni. Ugv is megbuktál a földrajzból. Leg­
alább ismétled. Hát akkor Bosznián fogjuk 
kezdeni, onnét Dalmáciába és aztán Olasz­
országon végig. (A könvvszekrénvhez megy) 
Itt a három Baedecer . . . Helves. Mi van 
most már az úti készlettel.

A Mama: Mindent beszereztem . . . 
(Cédulát vesz elő a zsebéből. 61 doboz kü- 
’önböző húskonzervet. 22 főzelékkonzervet. 
600 cigarettát a papának és hasonló módon 
tovább még egy terjedelmes listát olvas fel, 
amely úgy végződik) és 60 fillérért fenyő- 
illatot.

A Papa: Látod, ez hiba volt. minek 
Olaszországba fenyőillat. Ott narancsillat 
kellett volna. No, de mindegy! Eresszétek le 
a rolettákat. Csukjátok be az ablakokat, de 
ió erősen. Nyissátok ki fent a szellőztetőt. 
Ugv rendben van. (Levetkőzik, csak a legfe- 
hérebb ruhadarabjai maradtak rajta.) Tehát 
hat hétig fogunk utazni.

A Család (az asztal köré gyük)
A Papa: Kezdjünk hozzá és tegyük 

meg a mai utunkat. Bosznia és Hercegovina 
Magyarországtól délre terül el . . . (Térképet 
térit az asztalra. Kinyitja a Baedeckert és 
olvas . . .)

Színház és Művészet
A Modern Színpad Debrecenben. Annak 

a kulturmunkának. melvet Nagy Endre vé­
gez a magvar fővárosban, a hőmérőié a Mo­
dern Színpad. Ez a sok szellemmel, szívvel 
és tehetséggel áldott sajátos tehetség mintha 
beletermett volna abba a művészi forrada­
lomba. mely a ma kövén fel akarja építeni 
a holnapot. Ennek az iránynak a hangos har­
cosa a Modern Színpad. Amelynek egv ki­
csi nv előadó csoportja időzik most Debrecen­
ben és tart előadásokat az ..Aranv Bika“ 
nvári színpadán. Szász Ilona. Papp János. 
Boros Géza ős Mahr Nándor adják elő Nagv 
Endre. Ady Endre. Szép Ernő és Szirmav 
Albert szerzeményeit. Ugv, ahogy azt Nagv 
Endre a maga külön művészi iskolájában
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megállapította. A közönség sokat tapsolt a 
szokatlan műélvezetnek. Kár, hogy ezt a veti- 
géglő személyzete folytonos figyelmetlen 
csörömpöléssel mindig megzavarta.

HÍREK

— A debreceni Kossuth-szobor. E hó
5-én pénteken délelőtt 11 órakor a Kossuth- 
szobor bizottság a városháza kistanács ter-

— Pusztító jégesők. Aradról Jelentik: 
Az aradmegvei Gvórokon galambtoiás nagy­
ságú jégeső esett, mely nagy kárt okozott a

— A király Ischlben. Bécsből táviratoz­
zak: A király holnap reggel elutazik Ischlbe 
és a két nyári hónapot ott tölti.

— Uj főtisztviselő. A mai közgyűlés vé­
gén Domahidv Elemér főispán bejelentette 
a törvényhatósági bizottságnak, hogy tör- 
vénvadta jogánál fogva Nagy Lajos szám­
vevőt/tiszteletbeli főszálmvevőnek nevezte 
ki. A közgyűlés az uj főtisztviselő kinevezé­
sét megéljenezte. A kitüntetés a város tiszt­
viselői karának régi. derék, szorgalmas és 
sokat érő tagját érte.

— A jövendő trónörökösné magyarul 
tanul. Bécsből távíratozzák: ö felsége a ki­
rály Zita hercegnőnek ajándékozta a meg­
boldogult Erzsébet királyné magyar könyv­
tárát. Zita hercegnő már hónapokkal ezelőtt 
ugyanis azt a kívánságát fejezte ki környe­
zete előtt, hogy magyarul óhajt tanulni. A 
hercegnő ezt a tervét, úgy látszik, valóra is 
váltotta, mert néhány hete szorgalmasan ta­
nulja a magyar nyelvet. A királyhoz eljutott 
annak a hire, hogy Zita hercegnő érdeklődik 
a magyar nyelv iránt. Ezért ajándékozta cda 
ő felsége a néhai Erzsébet királyné magyar 
könyvtárát a fiatal hercegnőnek.

— A presbytérium ülése. A debreceni 
református egyház e hó 5-ik napián — pén­
teken — délután 3 órakor az egyház tanács­
termében presbyteri gyűlést tart. melynek 
tárgysorozata a következő: A városi tanács 
átirata és határozata a Steinfeld Antal-féle 
villamos óra-alap átvétele tárgyában. A köz- 
igazgatási bizottság határozata arról, hogy 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur a 
felvételi dijakat nem kárpótolja. A Magyar 
Evangéliumi Keresztyén Diászövetség Vl-ik 
országos nyári gyűlését előkészítő helyi bi­
zottság kérvénye segélyért. Jenev Miklós 
aljegyző kérvénye augusztus 5-től 8 heti. a 
főjegyző kérvénye ez évi iulius 10-től hat 
heti szabadságért. A felső leányiskolái igaz­
gatótanács végzése a III-ik párhuzamos osz­
tály felállítása, egy tanári állásra pályázat 
hirdetése. Dienes János rajztanár állandósí­
tása tárgyában. A felső leányiskola igazgató- 
tanács végzése a tanári testület azon kérésé 
nek beterjesztése tárgyában, hovy Koncz 
Aurélné igazgató által fölvett 600 K igazgatói 
dij és dr. Matolcsi László tanár által fölvett 
400 K fizetési pótlék visszatéritésétől álljon 
el egyházunk. Szathmári Kálmán tanitótes- 
tületi jegyző jelentése, hogy a tanítótestület 
elnökévé Tömöry Jenő tanító választatott 
meg. A városi muzeum bizottságának köszö­
neté a múzeumnak átadott tárgyakért. A 
Magyar Földhitelintézeti 320.000 K-ás köl­
csön tárgyában a bérházépittető-bizottság 
előterjesztése. Hódy Béla levéltárnok és Ka­
tó László árvák gondnokának kérvénye hat 
heti szabadságért. Dicsőfi József lelkészelnök 
jelentése Borús Lajosné úrnő adományáról. 
Ezüst serleg.

— Kelemen Samu nyilatkozata. A na­
pokban egy fővárosi esti lap azt irta. hogy 
Kelemen Samut a pártja igazolásra szólítot­
ta föl. Erre vontakozóan most Kelemen Sa 
mu a következő nvilatkozatot adta ki: A 
függetlenségi és negvvennvolcas párttól nem 
kaptam fölszólitást. hogy igazoljam maga­
mat és most illetékes helyről értesültem, 
hogy ilyen határozat nincs is. Igazolásra az 
olyan ember szorul, aki settenkedik és nem 
az. aki olyan feltétlen nviltsággal és az első 
pillanattól kezdve egyforma következetes­
séggel jár el. mint én. Változatlanul kitartok 
amellett, amit programbeszédemben val 
lottam.

— Kitiltott osztrák lap. Fővárosi tudósi­
tónk jelenti: A Zeittől a kormány a postai! 
szállítás jogát megvonta és a lapot Magyar- 
országról kitiltotta.

méhen ülést tart. amelynek tárgya a Kossuth • szőlőkben és a gyümölcsösben. — Kiskunha- 
szobor hármas mellékcsoportja. agvagmin-j lasról jelentik: Tegnap este 6 óra tájban há­
lájáról és a model elkészítéséről szóló jelen- rom percen át száraz jég^ esett. melyet he- 
tés. vés záporeső követett. 8 órakor a záporeső

Meglopott küliievminls/ter Sonrnn iÓKSícl megismétlődött. — Szentesről távira­ti • I °DOtt nmuKymimszter. Sopron-i t0zZák: Tegnap este 10 órakor hatalmas za­
bol jelentik, hogy gróf Berchtold közös kül- ‘p0reső esett borsónagyságu jéggel. — Deés- 
iigvininiszter peresznyei birtokán nagy érté- ről távíratozzák: Deésen kedden délután hét 
kü drágaságokat loptak. A csendőrség már percig tartó jégeső volt. melvet heves szél- 
nvomában van a betörőknek. í vihar kisért. Harminc grammos jégdarabok

. .. ... , „ .. x estek, melyek tönkre verték a vetéseket.
Enve a választójog. Igáért, agyonverték a házi szárnyasokat és egész 

I udvalevo, hogy Vagy Endre ígérete tét : utcasorokon beverték az ablakokat. A tör- 
végigjarja a vidéki varosokat s a Választó­
jogi Liga javára előadásokat tart. Ez Ígéret-1 
bői kifolyóan két kedves irodalmi és művé­
szeti eseményben lesz része Debrecen város 
közönségének is, amennyiben Nagy Endre, a 
jeles iró, páratlanul népszerű konferenszié e 
hó 6-án szombaton előadást fog tartani. A 
Nagy Endre neve tökéletesen elég ahoz, hogy 
a legnagyobbfoku érdeklődést keltse fel1. De 
azonfelül, hogy a Nagy Endre szereplése 
mindenkor esemény, szenzáció, ezúttal kü­
lön jelentőséggel is bir, mert itt először fog hogy az ottan Máv. üzletvezetőség szigorú 
most elmondani egy olyan konferencet, mely vizsgálatot indított egv rejtélyes ügyben, a
különösképpen széles körben kelt nagy kí­
váncsiságot, mivelhogy mindenkit érdekel, 
vájjon mi lehet az, amit Nagy Endre a vá- 
asztójogi liga alapja javára mondani akar. A 

két elődást ugyanis tisztán azért tartja Nagy 
Endre, — igazán eredeti ötlet — hogy a jö­
vedelmet a választójogi liga propaganda 
alapja javára adhassa. Az egyik előadás gyer­
mekek részére a Dobos-pavillbnban délután 
fél hat órakor lesz. az ülőhelyek ára 1 koro­
na. A másik előadás ugyanaz nap este 9 óra­
kor lesz az Angol Királynő udvarhelyiségé­
ben a felnőttek részére. Nagy Endre „Uj 
szépségek felé“ cimen fog előadást tartani.
Az ülőhelyek ára 2 korona. Jegyek előre vált-

vényszéki palotának egyetlen ablaka sem 
maradt épen. A kár igen nagy.

Véres színházi est. Bukarestből táv­
iratozzék: Jászvárosban a színházban elő­
adás közben a karmester és egv színész ösz- 
szeszólalkozott. majd késsel rohantak egy­
másnak s véresre szurkálták egymást. Erre 
óriási pánik tört ki. a közönség menekült s 
az előadás elmaradt.

— Otromba tréfa. Szegedről jelentik.

mely abból áll. hogy június 27-én a vinkovce 
bródi vonal állomásai, illetve főnökei a 

következő hivatalos táviratot kapták:
28-án délután a 1276-ossal Vinkovcéra 

érkezem. Utazzék az 1204-es vonattal fel­
tétlenül Vinkovcéra és ott csatlakozzék 
hozzám. Indiai állomást utasítsa, hogv az 
1204-es gyorsvonatot parancscsal értesít­
se. hogv minden állomáson álljon meg. Vin­
kovce állomást személyes felelősség terhe 
alatt értesítem, hogy az előkészületeket 
tegye meg. Urav üzletvezető-helyettes.

A hivatalos táviratok érthető feltűnést 
keltettek, az állomásfőnökök parádéba vág­
va magukat, valamennyien Vinkovcéra men-

hatók Reiner Mór Piac-utca 21. szám alatt tek az üzletvezető-helyettes fogadására. Az 
levő üzletében ' egész vonalon máskülönben is felfordulást

. , . • ..r( a kprpske idézett elő a hivatalos utasítás, mert teljesenAz egyseges záróráért. A Keieske- meKzavarta a menetrendet, amennyiben a
delmi alkalmazottak, mintegy háromszázán evorsvonat minden bakterház előtt is mcg- 
ma este a Márkus-féle Dréher-sörcsarnok állt. a Vinkovcén összegyűlt állomásfőnökök 
kerthelviségében gyűlést tartottak, amelyen azonban hiába várták az 1276-os vonattal 
többen szólaltak föl. rendkívül lelkes han- Urav üzletvezető-helvettesti mert az nem
gulatban a következő határozati javaslatot j ^vEaUlag^oídultakf azt a Választ 'kanták, 
fogadta el: hogy semmiről sem tudnak és egv. a helv-

Az 1912. évi július 3-án a kereskedelmi zette! ismerős embernek, valószínűleg vas- 
alkalmazottak által tartott értekezlet ki-. utasnak az otromba tréfájáról van szó. a 
mondja határozatként, hogv a záróra rende- melynek ügyében nyomban meg is inditot- 
zésének legutolsó határnapjául iulius hó 8-át ták a vizsgálatot, 
hétfő estét jelöli meg és elvárja minden tisz­
tességes debreceni kereskedőtől, hogv úgy

va-A homokkerti villamos ügve. A
rosi párt értekezletén Nviri Ernő dr. a ho-

az alkalmazottak, mint a saját érdekükben ■ mokkertiek ügyésze, törvényhatósági bi- 
pontosan és legkésőbb fél nyolc órakor be- zottsági tag tette szóvá, hogv a homokkerti- 
zárnak és reggel 7 órakor nyitnak ki. ____ ek számára kilátásba helyezett villamos vas-

A kerületi munkásbiztositó pénztár
ezúton is közhírré teszi, hogv a hivatalos 
órák az érdekelt felek részére a mai naptól 
kezdve hétköznapokon délelőtt 9 órától 12

úti vonal ügyét mielőbb dűlőre kell vinni. 
Ö volt különben, aki mindig nagy eréllyel 
sürgette e kérdés elintézését. Akciójának 
ugvlátszik most sikere is lesz. amennyiben

óráig tartatnak és hogy vasár- és ünnep-1 a városi mérnöki hivatal a szükséges terve- 
napokon délelőtt 9 órától 10 óráig terjedő ; két már elkészítette és mint értesülünk, azo- 
hivatalos óra alatt csupán be és kijelentések kát a vasúttársaság, amelyben ez ügy *J“iit 
eszközölhetök. Az orvosi szolgálat beosz- minden tekintetben meg van a hailandosag 
tása marad a régi. és jóakarat. Mar meg is kapta.__________

Eladd állványpalló.
Mintegy 1200 darab felsőmagyarországi eredetű, 

egyszer használt

különféle hosszban l'|, és 2" vastagságban, egészben eladó. 
Ára köbméterenként 32 korona. Helyben megtekinthető. 

Felvilágosítást a kiadóhivatal ad.
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— Halál a gémes kutban. Felsőjózsáról 
a gondatlanságnak egy szomorú esetét jelen­
tették ma a debreceni kir. ügyészségnek. Ifj. 
Szilágyi István tanyáján vizet húzni ment a 
kútra Kábái Frencné 66 éves asszony, a ma­
joros felesége. A kút olyan mezei nyitott szá­
jú gémes gut volt, amelyen egy deszka szo­
kott keresztülfektetve lenni, amelyre rááll, 
aki vizet akar belőle meríteni. így tett Kubai 
Ferencné is, aki már felhúzta a vedret, mi­
kor a lánc az ostorfogón elszakadt s az asz- 
szony egyensúlyát vesztve a vederrel 
együtt a mélységbe bukott. Senki sem volt 
körülötte, aki kimenthette volna, igy bclc- 
veszett a vízzel telt mélységbe. A kir. ügyész 
ség törvényszéki orvosi boncolását rendel­
te el.

— Munkások helyett aratógéo. Pince­
helyről jelentik: Egész Tolnamcgyében moz­
golódás volt észlelhető az aratómunkások 
közt. akik nem voltak megelégedve a télen 
kikötött illetményekkel. így történt, hogy 
Mechwart András belecskai gazdaságában is 
szrájkmozgalmak voltak észlelhetők, ami 
arra bírta a birtokost. Imgv aratógépeket 
szerezzen be. Az aratást aztán a gépekkel 
meg is kezdték és be is fogiák fejezni, kivé­
ve a megdőlt gabonát, amit csak emberi ké­
zierővel lehet learatni.

— Egy kenyérért egy élet. Nyíregyház­
ról jelentik: Tiszabercel községben Ibrányi 
Dániel napszámos ellopott egy kenyeret 
Sánta István mezőőrtől, aztán az erdőbe me­
nekült. A mezőőrnek busz éves fia utána 
ment a napszámosnak egv vasvillával. Az 
erdő közepén érte utói a fiatal Sánta Ibrá- 
nvit és hátulról a vasvillával háromszor hát- 
baszurta. A szerencsétlen ember nyomban 
meghalt. A gvilkos legényt elfogták a csend­
őrök.

— Játékból halál. Hajdúböszörményből 
jelentik nekünk: Kovács László 8 éves gyer­
mek tegnap délután társaival játszadozott. 
Felültek egv kocsira, melvet éppen járatott 
a kocsis. A lovak hirtelen megijedtek, felrúg­
tak. megránditották a kocsit, a kis Kovács 
László leesett arról. Átment raita a kerék. 
Mire kihúzták a kocsi alól. halott volt.

— Gyilkos villám. Hajdubagosról jelen­
tik, hogy ott tegnap veszedelmes vihar dü­
höngött. A villámok csak úgy cikáztak az 
égboltozaton, mintha minden pillanatban fel 
akarták volna perzselni a helységet. Ebben 
az ítéletidőben jött haza a szőlőből Nagy Im­
re odavaló lakos az apjával Nagy Antallal és 
Varga Sándor nevű társukkal. Amikor a vil­
lám lesújtott s Nagy Imrét agyonütötte. Az 
apját és a szomszédot a gyilkos villámnak 
a szele érte csak. de ez is oly erős volt, hogy 
a földre terítette azokat s a látásukat hallá­
sukat megbénította a hatalmas légnyomás. 
Lakásukon ápolják őket.

— Egy tanár tragédiája. Aradról jelen­
tik: Az egész városban nagv részvéttel be­
szélnek Timon Zoltánnak. Timon Ákos egye­
temi tanár becsének tragédiájáról. Timon 
Zoltán az aradi fa- és fémipariskolában volt 
az irdoalom tanára. Rendkívül ideges, szinte 
különc ember volt, sokat foglalkozott az iro­
dalommal. irt politikai röpiratokat. tragédiá­
kat. eposzokat, balladákat és egyebeket, 
azonban minden siker nélkül. Az utóbbi idők­
ben a találmányokra adta magát Timon Zol­
tán. Volt neki egy egész* sereg találmánya és 
büszkén hirdette, hogy nemsokára óriási va­
gyonra fog szert tenni ezek révén. Tegnap 
aztán a szerencsétlen emberen kitört az őrü­
let. Revolvert vett a kezébe s ugv járkált 
az utcákon, letevéssel fenyegetve mindenkit 
aki eléje akadt. Üldözési mánia vett erőt raj­
ta. mindenkiben ellenséget látott. Amidőn a 
rendőrségnek tudomására jutott az eset. dc- 
tektiveket és rendőröket küldtek ki a sze 
rencsétlen elmeháborodott ember ártalmat­
lanná tételére. A detektívek és rendőrök csak 
hosszas hajsza után tudták elfogni a szeren­
csétlent s egyelőre a városi kórházba vitték, 
ahol megvizsgálták az orvosok és konstatál­
ták. hogy ön- és közveszélyes őrült. így 
azután tanártársainak kívánságára erős fe­
dezet mellett felhozták Budapestre és a lipót- 
mezei tébolydában helyezték el. Timon Zol­
tán jómódú ember. Aradon háza van s igv 
anyagi bajok nem járultak hozzá tragédiájá­
hoz amely Aradon nagy részvétet keltett.

— Kirabolt vasúti pénztár. Száva-Bród- 
böl jelentik, hogy az ottani vasúti pénztárt 
szombat éjjel immár rövid időközben har­
madszor kirabolták. Ezúttal az egész vas­
pénztárt a bennelevő 4000 koronával ma­
gukkal vitték a betörők. A betörés miatt fe­
gyelmi eljárást indítottak Ernst vasúti tiszt­
viselő ellen és felfüggesztették állásától, 
mert az az utasítása volt. hogy a pénzt ne 
helyezze el a pénztárban, minthogy a vas- 
szekrénv még nem lett a falhoz erősítve. 
Ernst pedig bízva a személyzet éberségében 
a 4000 koronát szombat éjjelre a szekrénybe 
tette. A betöréses lopást csak a helyi viszo­
nyokkal ismerős követhette el. A tetteseket 
nagy apparátussal nyomozzák.

— Elfogott betörő. A nyíregyházi rend­
őrség letartóztatta Hosák Károlyt, akiről ki­
derült. hogy ő volt a tettese a Dégenfeld-téri 
sátorbetörésnek. A debreceni rendőrség meg 
keresésére holnap ideszáílitiák.

— Pénztáros kisasszonyt iigves és gya­
korlottat keresünk mielőbbi belépésre. írás­
beli ajánlatok bizonyítvány másolatokkal fel­
szerelve Hegedűs és Sándor könyvkereske­
déséhez küldendők Kossuth-u. 11.

Agyonütötte a part. Kaposvárról je­
lentik: Berger Jenő barcsi sütőmester a Drá­
va folyam mentében elhúzódó magas agyag- 
part alá ment, hogy a sütőkemencéiéhez szük­
séges agyagot kiássa. Már jó mélyen beásott 
a földbe, amikor a több emeletnyi magasságú 
part hirtelen nagy robajjal leszakadt és Ber­
ger Jenőt maga alá temette. A szerencsétlen 
ember iivotnhrui szörnyet halt.

— Rablógyilkos cigányok. Zomborból
jelentik, hogy már az ottan ügyészség fog­
házában vannak a délmagvarországi rabló­
gyilkos cigány karaván tagjai, akik Diorics 
Lázár vezérlete alatt kilencen két rablást és 
tizenhat lopást követtek el és legutóbb a tor­
zsai vásárról hazatérő Miller Ferenc föld­
művest revolverrel agyonlőtték és elrabol­
ták 300 koronáját.

Has és csípő leszorításra, hölgvkö- 
zönségnél nélkülözhetetlen slusig erő ideál 
fűző. Kapható Vitáriusnál.

— Mosó pongyolák remek választékban 
10 korona Halmágvinál.

— Bútorcsarnok áthelyezés Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó-u. 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyeztetett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott árak 
mellett árusított bútorzatot vételkötelezett­
ség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott 
mübutorokért Kovács Gyula mübutorgyáros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek 
kedvező fizetési feltételek.

GYOGYéyUDITOVIZ.
A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK]

kirA LYÄ !
Kapható :

Mayer Jenő és Béla czégnél. 
Telelőn 1-45.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiéül 
:-i táson arany éremmel és oklevéllel.

ellen legjobb 
bisiezer a híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban Idültebb eseteknél Is 
tail egyszeri bedörzsölnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6 
»erő* alatt megszüntet. 
Egy nagy üveg ára 2 korona 
teljes Használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossntb-ntcza ». színim mellett.

KÖZ6AZDASÁ6.

Az ön gyermeke nevet
ha egészséges ; használja ezért a bőrápolására a legjobbat csakis a szá­
mos orvos és szülésznő által ajánlott „Babymira-eréme11 gyermek- 
kenőcsöt, mely azonnal fájdalomcsillapitólag hat a kivörösödött, nedves, 
feldörzsölt és feltört bőrnél, mindenféle bőrkiütésnél és ótvarnál. Felnőt­
tek is kitűnő eredménnyel használhatják bőrkiüté­
seknél, feltöredezett bőr, kézdurvulás és lábizzadás 
ellen, Vigyázzon minden doboznál a «Babymira-eréme» 
névre és utánzatokat utasítson vissza. Kapható min­
den gyógyszertárban, dobozonként 60 fillérért vagy 
magánál a készítőnél Broájovln H. «Zrinyi»-hez 
címzett gyógyszertárában Zágrábban.

A pénzpiac. Fővárosi tudósítónk jelenti: 
A tőzsdéken a második félév csöndesen és 
változatlan pénzviszonvok mellett kezdő­
dőit. A bécsi tőzsdén a magánkamatláb 4 és 
fél százalék maradt és a londoni diviza sem 
szenvedett változást. Kissé megdrágultak a 
svájci devizák és a párisiak is áremelkedést 
értek el. Berlinben nagv az érdeklődés a rö- 
vidleiáratu pénz iránt.

Csödkiárusitás. V. b. Albert László csőd­
tömegéhez beleltározott árukból a legfino­
mabb rumok, likőrök és fűszeráruk még né­
hány napig beszerzési áron alul árusittatnak 
cl. Szent Anua-utca és Varga-utca sarok. 
Dr. tíévav Béla ügyvéd, tömeggondnok.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Moskovics Testvérek Kolozsvár. 
Neufeld Rezső Nagvtapólcsánv. Stern Dávid 
Máramarosszsiget, Pintér .1. Antal Újpest. 
I.ővv Márton Tiszalök. Mandel és Fried 
Budapest, Erzsébct-tér. Balogh Ferenc Sze­
ged. Proxa Dániel Miava. Rosenberg Ármin 
Szilágvsomlvó. Wcisz József Zilah. Nemes 
Mariska Gyulafehérvár.

- '1
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^féay-csamok.

A cloomberi titok.
Irta: CONAN DOYLE. 

Fordította: Szebenyel .lózsef. 
(Folytatás.)

l Mr. Me Weil az ujjaival megjkopogtatta a 
homlokát és jelentősen mondta:

— Ez az én véleménvetn felőle. A hangja 
bizalmaskodó volt és a fejével szomorúan bó- 
lintgatott. Vége — folytatta — neki már vége, 
az én számításom szerint. Mit gondol őn. mi 
bizonyítaná jobban, liovy bolond?

(Folvt. köv.)

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Megmeltem a kalapomat és el akartam 
haladni mellettük, mikor a tábornok rákiáltott 
a kocsisra, hogy álljon meg. A kezét nyújtotta 
felém. Most, hogy napvilágban láttam az ar­
cát, kivehettem, hogy noha szigorú és érzéket­
lenek voltak a vonásai, szives és jóindulatú is 
tudott lenni.

— Hogy van Mr. Forthegill West? kiál­
tott. — Bocsánatot kell kérnem öntőt azért az 
incidensért, amikor egy kissé talán nyersen 
bántam önnel a minap este. ön megbocsájtja 
azt egy öreg katonának, aki élete javát nye­
regben töltötte. Mindannak dacára annyit 
azonban be kell ismernie, hogy egy kissé sötét 
bőrű mégis, skót ember létére.

— Van valamelyes spanyol vér is az ere­
inkben — mondtam csodálkozva — hogy a 
tábornok megint visszatért a tárgyra.

— Bizonyára az az oka — jegyezte meg.
— Kedvesein — fordult most a feleségéhez — 
engedd meg, hogy bemutassam Mr. Forthegill 
West-et. Ez a fiam és a leányom. Egy kis pi­
henést jöttünk ide keresni Mr. West. teljes pi­
henést.

— Jobb helyre nem jöhetteK volna —
mondám. . , IL ,,

_ Igen? Úgy gondolja? — felelte a tá­
bornok. — Remélem, nagyon csendes és elha­
gyatott hely. A ember eljárhat ezeken az or­
szágutakon egész éjjel anélkül, hogy egy te­
lekkel találkoznék, nemde? .

— Nem sokan járnak ugv naplemente 
után — mondtam.

— És nem jönnek erre csavargók, koldu­
sok sem, ugy-e? Részeges emberek, tolvaj ci­
gányok, rablók nincsenek a környéken.

—. Kissé hűvös kezd lenni — mondta az 
öreg asszony, a bundáját szorosabban maga 
köré huzva. — Talán tartóztatjuk West urat
kedvesem. ,

— Bizony, bizony, gyerünk kocsis. Jo na­
pot Mr. West.

A kocsi elrobogott a vár felé. én meg gon­
dolkodva léptettem tovább a vidéki városka
felé. L

Amint végiglovagoltam a íőutcán, Mr. 
Me. Veil futva jött ki a hazabol es sietett felém.

_Az ui lakóink kimentek — mondta
Nem találkozott velük?

— De igen, láttam őket.
Amint a kis köpcös gondnokot nézeget­

tem, láttam, hogy az arca tüzel és hogy egy 
pohárral többet ivott a kelletenel.

— Ha igazi urakkal van dolgom — moiid- 
ta nevetve — akkor megértik az embert és en 
is mi értem őket. Kivette a zsebéből a csek­
ket és azt kérdezte tőlem, hogy mennyire tölt­
se ki. - Kétszáz fontra - dsáKom-
nekem is maradjon egy kicsi a faradságom
ért • i*‘ — Azt hittem, a háziúr önnek megfizeti
a fáradságát — jegyeztem meg. , . .

— Meg, meg, de ió. ha az embernek íut
ekV Ki tömötté Cés ‘odalök te elém. mint valami 
ócska bélyeget. Így kell üzletet lebonyolítani 
becsületes emberek között — bar az sem meg­
vetendő, ha az ember az ügyek előnyeit Ki­
használja. Nem jönne be egy poharkara ve­
lem Mr. West? Egy pohárka ’wlsbK^f- 71li

— Nem, nem érek ra. Sok az elvégezni
való dolgom.

— Helyes, helyes. A fődolog az üzlet 
Jobb nem inni délelőtt. A magam részéről — 
ami engem illet, hát mindössze egy pohurka- 
val iszom reggeli előtt, hogy étvágyat csinál­
jon, később aztán egy, legfeljebb két pohárral, 
hogy az emésztést előmozdítsa. Egyébként 
egy kortyot sem iszom délelőtt. Mi a vélemé­
nye West ur a tábornok felől?

— Még nem volt alkalmam, hogy véle 
ményt alkossak felőle — feleltem.

Friedmann Sámuel
bádogos és vizvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ü
Józsel hír. harciég-u. 60. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

A legújabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek

V ági István
ékszerész műtermében, liklós-n. 6-

javítások átalakítások a legszebb, leg­
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek
gfly Pontos kiszolgálás.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Nyíregyházán elektromos hajtó­
erőre berendezett

export hentesüzlet,
jó forgalmú vendéglővel és házzal 
haláleset miatt eladó.

Évente 1200 darab nehéz sertés 
vágás, 1200 mázsa szalonna kivitel.

Felvilágosítást ad özvegy 111« Bsl 
czár Lajossá, Nyíregyházán.

B|i fiweg ára 40 Mér»
Kapható

iihalsiitsJanS
DonogánésSomossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

gyógyazortárálmB isbrscsssbes,
GS**

Rukavásznak, Zephirek, Gre- 
nadinok, Batistok, Eponge 

____________________ x kelmék, Napernyők

Világszabadalom Óriási választékban!
Multiforme- | e 7 7 7 ,, ■ M. <? A mesterdalnok....

ŰiuPB Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,

Könnyű, kellemes, tartós. Ki- Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
cserélhető nyomlappal, x aj van

Egyedüli raktár

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi mti- 

"v szertára

Debreczen, Piacz-u. 14.
Csapó-utcza sarok, a Bikával 

szemben. kanosuk sarok.
Slmonlly 
ateza 55.

Ruhafest#. Széchényi 
ntoxa 6.

•g
Ül
p-:i

Vacha Róbert
nebreeaen.,

Telelőn 840. Telelőn 840.
Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe : 

Simonffy-u. 5B. sz. intézendők.

Á
gytoll-
tisztitó.

Varga- 
utoxa 35. i 1 Vegyi-tisztitó. Verbőozy- 

ntoxa 14. ,

mm

mm
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg- 
kissebh hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők 
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolni

m

Levelezés.
Asszonyka minden lenne úri embernek 300 

korona kisegítésért „Hogy az uram meg 
ne tudja“ jeligére a kiadóba választ kér.

Betöltendő.
Tisztességes özvegy asszony délelőtti taka­

rítást elvállal. Csillag-u. 10.

Négy polgárit végzett, jó családból való. a 
gépírásban jártas leány ügyvédi vagy más 
irodában alkalmazást keres. Cime a kiadó- 
hivatalban tudható meg.

JLd&g-wétel.
Szőlő termelők figyelmébe! Rézgállc, Kén- 

por. rézkénpor, bordói por. raffia és jutta­
tónál előnyös árban kapható Deutsch La­
jos fő üzletében. Piac-utca 38. Fiók üzlet 
Piac-utca 72. __________________

Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér 
nemű és divatezikkek. Egyszeri vásádás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. 18.

Ha slsce pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltök, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a ma! 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek salát érdeke, hogy egy prö- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Sal^m Telefon 685.

Bocakaykerti tájborok hordószámra, va­
lamint törköly és seprüpáltnka nagy- 
mennyiségben eladó Poroszlay László ter­
melőnél, Debreczen, Hunyady-utcza 3. sz. 
Értekezhetni eladóval az Alföldi takarék- 
pénztárnál.

önt Is érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett hét' vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Lakás.
Kiadó Széchényi-utcza 14. szám alatt egy 

csinosan bútorozott kűlönbejáratu szoba 
azonnal.

Különféle.
Vetsz Fereocz ffiT\b„e:

talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Magyar-szász gyermekesere. Stephanie 
Fritsch, született Czekelius lakik Nagysze­
benben, Berg-utca 6. szám alatt, saját leg 
alább egy hold területű gyümölcsös kert­
jében épült házában. Háza a város legszebb 
helyén van, kertjéből sétául alkalmas szép 
rétre jutni. A kert végén saját fürdő kabainj 
van, közel nyilvános nap- és szabad víz­
fürdő. A család egyike a legelőkelőbb szisz 
családoknak és semmi kívánni valót nem 
hagy fenn. Nyárára 21 éves leányát adná 
cserébe, előszeretettel vidéki földbirtokos 
családhoz. Utthon még 17 éves leánya és 
11 éves fia marad. Bővebbet dr Medgyesi 
járftsbirónál, Debreczen, Bethlen-u. 17. ~

A közi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füszerkereskedelmi részv. társ.- 

nál Debreozenben.

Telelőn 945. Telefon 945.

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

és lÉdenNi építkezési anyagok
legolcsóbb beszerzési forrása

Szügyi Sándornál
Bánffy u. 6 „Hungária“-malom mellett.

Tiszta agyagból készült szép piros

cserép, fali tégla
és legszebb nyerilalszatl és

kémény-tégla
csak a

líarczagi
agyagiparnál

Ksrcxagon szerezhető be.

MJJ úu X Cf «ÍL2ElC^C X
hogyA nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk,

Miklós utcza 1. sz. alatt uj fióküzletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbí­

zásainkat mindig pontosan és kifogástalanul hozzuk kivitelbe. 
Nagybecsű pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

UBáHCf*7V E1,ő Dobra cseni Gőzmosó, Vegytisztító ós Ruha- 
ImHOEUZi I : lestő Részvénytársaság. :

Főüzlet és gyár: Fióküzletek: Felvevő telep:
Széchényi-utcza 42. SZ. HatvanV^n — Telefon 578 P'acz*u- 22. Glück Ede di- 

Teleton 323. Miklós-u." l. ‘ — Telefon 11-48’. vatáruháza. — Telefon 602.

Máriavötgyi fürdő és Ásványvízforrások.
A vámfalul és turvékonyi határok összegzőgeléseinél remek 165 hold tölgyfaerdötól kör­

nyezett parkban, melyet most már a feluőit fenyvesek tesznek élénkebbé,Szelíd lejtővel alakul a kedves 
IVfŐríO VÄltnr melynek ásványvizekben! gazdagsága talán az egész világon páratlanul 

VAg Jf, á|. Alig '/, holdnyi területen 11 különféle ásványviz-lorrás fakad. 
Vannak itt szénsavas, kénes, vasas, égvényes, sós, földes és glanbersós források Majdnem 
minden fórrá) kisebh-nagyobb mennyiségben jöd tartalmú. A Gábor- (úgynevezett parádi) és Mártha- 
források, azonkívül még nagymennyiségű ‘ ydrotiengázt is tartalmaznak. A fürdő természetes 
szénsavas fürdői, kiváló hatásnak. Neurasthenia, szívbaj, hisztéria, elzslrosodás, Chronlkns 
reuma, csuz, skroiula, bőrbetegség, vérslmeszesedés, gyengeség, sápkór, vesebal ós 
nőlbatoknál stb.

Modern uj American fürdőkádak. Állandó fürdőorvos.
üillanyvilágitás. Zene. Pensiorend-szer. Idény május l-tfil ofctúber 1-ig, 
Posta- és vasúti állomás: Vámfalu-M ária völgy fürdő.

A Máriavötgyi Mária forrás vize utólérhetetlen bor-, gyógy- és üditő-
viz. Kapható minden lüazerkereskedésben 1 láda 60 félliteres üveggel 9 K 
Ezen árban az edény értéke 5 K is benne van. — Mindennemű kérdezöskődésre 
készséggel ad felvilágosítást

Idény előrehaladottsága miatt
leszállított olcsó árak.

Halmágyinál
DEBRECZEN, Piacz-utcza, a főpostával szemben.

Lüszterköpenyek, üti felöltők, Selyempaletók, 
Aljak, Blúzok, Pongyolák és Ruhák

Costümök minden árban.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


